Mr  ABIDI FARID 2S& T

Suites géométriques (2)

Exercice 1 :

1. Soit (un) une suite géomeétrique de premier terme u, et de raison g.
Calculer g et u, sachant que : u, =g et u;=96.

2. Soit (vn) une suite geométrique de premier terme v,, et de raison gq= 3 telle que
V,+V, +..+V, =242,

a) Exprimer v, en fonction de n.

b) Calculer S=§+2+6+...+1458.

Exercice 2 :

Soit a, b et ¢ trois termes consécutifs d’une suite géométrique (u, ) de raison non nulle g telle
que : abc=216 et b+c=15.

1. Déterminer les réels b et g.
2. En déduire les réels a et c.

n

2n—2 '

3. Soit a le premier terme de la suite (u, ). Montrer que v, =

Exercice 3 :

Soit (un) une suite géométrique de raison g et de premier terme u, =4.

1. a) Calculer la valeur du quatrieme terme de la suite (un) :
b) Exprimer, en fonctionden, u, et S, =u,+u, +...+U, .
2. Soit (Vv,) lasuite définie sur N par v, =u, +n.
a) Calculer v,,v, et v,.
b) Montrer que la suite (v, ) n’est pas arithmétique.

c) Exprimer A, =V, +V, +...+V, en fonction de n.
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Exercice 4 :
Soit (u, ) la suite définie par : u, =1 et pour tout entier naturel n, u,, =2u, —3.

1. Calculer u, et u,.
2. Lasuite (un) est elle arithmétique ? est elle géométrique ? Justifier.
3. Soit (v,) lasuite définie sur N par v, =u, -3 .
Montrer que (vn) est une suite géométrique dont on précisera la raison.

4. Calculer leréel S=u,+u, +...+u, .

Exercice 5:

A- Soit (u,) la suite arithmétique telle que u; =—12 et u, =—40.
1. Calculer la raison de la suite (u, ).

2. Veérifier que pour tout entier n, u, =8—4n.
3. Calculer S=-12-16—-20-...—80.

B- Soit la suite (v, ) définie par : v, =—3 et pour tout entier naturel n, v, , :%vn +n.

1. Calculer v, et v,.

2. Vérifier que la suite (v, ) n’est ni arithmétique, ni géométrique.

C- Soit la suite (w, ) définie sur N par: w, =2v, +u,.
1. Montrer que (Wn) est une suite géométrique de raison %
2. Exprimer w_ puis v, en fonction de n.

3. On pose pour toutnde N*, S =v, +V, +..+V,. Montrer que S, =n’-3n +1—2in.
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Exercice 1 :
1. Soit (un) une suite géométrique de premier terme u, et de raison g.

: : .U
Onsaitque u,=u,q> et u,=u,q’,ilensuit: —>=qg°.
u3

or Y _96x2-64 donc q° =64.
U, 3

Etcomme 2°=64 alors q=2 ou q=-2.

v Sig=2:
3 A N 3 . N 3
U, =U,xq’ équivauta 8u0=5 équivaut a uozﬁ.

v Sig=-2:
3 4 . 3 . . 3
U, =U,xqg°> équivauta —8u, =5 équivauta u, TS

2. Soit (v, ) une suite géométrique de premier terme v, et de raison g= 3 telle que
V,+V, +V,+V, +V, =242,

1_ 5
a) Onsaitque Vv, +V,+V,+V,+V, =V,

=121v, etcomme
V,+V,+V,+V,+V, =242 alors 121v, =242 d’ou v, =2.
Or v, =qxVv,=3v, donc 3v,=2 ouencore V,= %
Ainsi, pour tout entier naturel n, v, =v,.q" :§x3” =2x3"".
b) Onremarque que : v, :é , v, =2x3"=2, v, =2x3=6,...
D’autre part 1458 =2x3° =2x3""=v,.

Ilenresulte: S=v,+Vv,+V,+..+V, =V,

1-¢° _21-3° 3-1_ 6560
1-q9 31-3 3 3
Exercice 2 :

Soit a, b et ¢ trois termes consécutifs d’une suite géométrique (Un) de raison non nulle q telle
que : abc=216 et b+c=15.

1. Onad’unepart: a= b et c=bq donc abc = b*® et d’autre part abc=216d’ou
q

b®=216.0r 216=6°, par suite b = 6.
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Commeb+c=15 etc=b.q alors b+bqg=15 ouencore 6+6q=15 d’ou q = g

2. On en déduit que : a:9:6x§:4 et c=bq:6xg=9.
q

3. Sia=4est le premier terme de la suite (u,)

alors vn:4xq”:4x(gj :4><3_: 3

2n 2n—2 )

Exercice 3 :
Soit (un) une suite géométrique de raison 3 et de premier terme u, =4.
2
3 3
1. @) Le quatriéme terme de la suite (u, ) est u, =u,xq’ =4x(5j =2x27=108.

b) Pour tout entier naturel n, u,, :4{%) =

Lt n+l n+l
et Sn:uo+u1+...+un:41 g =8 (§j -1 :3n72—8.
1-q 2 2

2. Soit (v, ) lasuite définie sur N par v, =u,+n.
a) Vo=U,=4,v,=u,+1=7etv,=u,+2=11.

b) v, +V, =15#14=2xv, donc lasuite (v,) n’est pas arithmétique.
c) Pour tout entier n, A, =V, +V, +...+V,
=(Uy+0)+(u, +1)+...+(u, +n)
=(Ug+Uy +..+U, )+(0+1+...+n)
n+l
_ :23n2 'Y n(n2+1)

Exercice 4 :

Soit (u, ) la suite définie par : u, =1 et pour tout entier naturel n, u,, =2u, —3.

1. u=2u,-3=-1et u,=2u,-3=-5.
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2. Comme U, +U, =—4=2u, =—2 alors lasuite (u,) n’est pas arithmétique.
Onaaussi: U,xu,=-5=u,?=1 donc lasuite (u,) n’est plus géométrique.

3. Soit (v, ) lasuite définie sur N par v, =u, -3
Pour tout entier n, v,,, =u,,, —3=2u, —6=2(u, —3)=2v, . Il en résulte que la suite

(v,) est géométrique de raison 2.

4. S=Uy+U; +...+Ug =(Vo +3)+(V, +3) +...+ (Vg +3)

1_210
:(vo+vl+...+v9)+(3+3+...+3)=vo( = j+30 :

10 fois

— -2(210 -1)+3o =-2016

Exercice 5:

A- Soit (u,) la suite arithmétique telle que u; =-12 et u, =—40.

1. Soit r la raison de cette suite arithmétique (u,, ).
On sait que u,, =u,+7r donc 7r=-28 d’ou r=—4.

2. Soit u, le premier terme de (u,).
On sait que : u; =u,+5r donc u,=u;—5r=-12+20=8
Ainsi, pour tout entiern, u, =u,+rn=8-4n.

3. Soit S=-12-16-20—-...—-80
Remarquons que : ~12=U;, ~16=-12—4=u,, ~20=-16-4=u, ...
D’autre part ; ~80=-8-72=-8+(-4)x18=u,_

Ug +U
Il en résulte que S = (18-5+1)—=—— =7x(-92) =644

B- Soit la suite (v, ) définie par : v, =-3 et pour tout entier naturel n, v, , =%vn +n.

11 3.9
2. Ona: vo+v2:—z¢—3:2vl et voxvzz—zizzvf.

Donc la suite (Vn) n’est ni arithmétique, ni géométrique.

C- Soit la suite (w, ) définie sur N par: w, =2v, +u,.

1. Pour tout entier naturel n,
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W,y =2V, +U,, =V, +2n+8-4(n+1)

n+l

=V, —2n+4:%(2vn +8—4n)=%(2vn +U, )=

N

Wn

Donc (w, ) une suite géométrigue de raison % :

2. Pour tout entier naturel n, w_ =w, x 1 :(2vo+u0)xi:2xi: 171
2 2" 2" 2
1 11 1
Dou v,=—(wW,-U,)==| = —(8-4n) |=—-4+2n .
n 2( n ﬂ) 2(21 ( )) 2n

3. Pourtoutnde N*,
S, =V, +V, +..+V,

1
=E[(W1—U1)+(W2 —U, ) +...+ (W, —Un)]

:%[(wl+w2+...+wn)—(ul+u2+...+un)]

1 u,+u,
ZE Wlx 1 -Nn 2
1--

2
{2252
%_2(1—2%)—n(6—2n)}

=n’-3n +1—in
2
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